 L’ASSESSORE AI SERVIZI SOCIALI

PREMESSO che 
· è intenzione di questa Amministrazione contribuire al sostentamento delle associazioni di volontariato  che promuovono iniziative nel campo sociale e civile;
· che la PUER associazione di volontariato, fra le tante iniziative promuove l’accoglienza dei bambini provenienti da Cernobyl ospitati presso le famiglie italiane;

VISTA  l’istanza, presentata dalla segreteria della PUER, Associazione di volontariato –Ente Morale – Onlus con sede a Roma Piazza G. Mazzini n. 8   ricevuta al prot. n. 4248 del 23/07/2009, tendente ad ottenere  un contributo per far fronte alle spese di viaggio relative al biglietto aereo Misnski – Catania A/R  e al trasporto dall’aereoporto a Longi per dei bambini provenienti dalla predetta località, agli atti d’Ufficio;

PRESO ATTO che quattro bambini, provenienti dalla suddetta località, sono stati ospitati da altrettante famiglie nel nostro comune;

CONSIDERATO, altresì, che  le suddette famiglie si sforzano di mantenere questo impegno per il risanamento terapeutico dei minori, anche in questo periodo critico;

TENUTO CONTO che la richiesta di contributo oltre ad evidenziare delle finalità sociali risulta coerente con gli indirizzi politici dell’Amministrazione Comunale e quindi meritevole di accoglimento; 

VISTO il regolamento per l’emanazione di atti patrimoniali favorevoli per i destinatari, art. 13, L.R.N. 10/91;

VISTO il bilancio corrente;
RICONOSCIUTA la competenza della Giunta Municipale sulla presente proposta;

RITENUTO, pertanto opportuno concedere alla predetta associazione un contributo e procedere alla prenotazione dell’impegno della presuntiva somma di €. 2.000,00 sull’apposito intervento del bilancio comunale – esercizio 2008;

Per quanto sopra premesso

PROPONE
Di prendere atto della richiesta inoltrata dalla segreteria della PUER, Associazione di volontariato – Ente Morale – Onlus con sede  in Piazza G. Mazzini n. 8, 00195 ROMA.
Di concedere alla PUER un contributo nella misura in cui sarà stabilito dalla Giunta Municipale, in sede di riunione, per collaborare in questo progetto con le famiglie ospitanti  che devono affrontare  le spese di viaggio relative al biglietto aereo ed al trasferimento a Longi (andata e ritorno) dei bambini ospitati, da effettuare come meglio specificato nella richiesta;

Di impegnare la presuntiva somma di  €. 2.000,00 con imputazione all’intervento 1.10.04.05 Cap. 2  avente per oggetto “Contributi assistenziali” del bilancio relativo all’esercizio finanziario 2009.
Di fare carico al responsabile dei servizi sociali per i provvedimenti consequenziali per l’erogazione del contributo.

Di rendere la presente, immediatamente esecutiva stante le motivazione indicate in premessa.
