IL VICE/SINDACO
PREMESSO:

· Che questo Ente, con nota prot. n. 4145 del 16 Luglio 2009, ha richiesto all’Assessorato ai Trasporti della Provincia Regionale di Messina la compartecipazione finanziaria per la realizzazione dell’iniziativa  denominata "EDUCAZIONE CIVICA E STRADALE" NEI NEBRODI, CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE” ;
· Che il programma presentato a corredo della richiesta di finanziamento, prevede:
· l’organizzazione di Attività didattiche in aula (alunni delle scuole elementari e medie), al fine della conoscenza dei principali segnali stradali che risultano presenti nella quotidianità   dei ragazzi (percorsi casa/scuola – luoghi ricreativi – strade – etc.), nonché di determinate norme del codice della strada (proiezione video);

· l’espletamento di lezioni/simulazioni

· Riunione del Baby Consiglio Comunale al fine di segnalare all’Amministrazione le eventuali carenze della viabilità urbana, nonché  le rispettive modalità di rafforzamento della segnaletica stradale 

· Attività in strada degli alunni delle scuole elementari e medie
· Resoconto delle giornata didattiche e manifestazioni ricreative per tutti i ragazzi partecipanti.

· convegno il cui tema sarà rivolto esclusivamente ai rischi e/o pericoli che derivano dalla circolazione quando l’autista trasgredisce anche una sola norma (velocità eccessiva – uso di alcol e/o stupefacenti – non osservanza dei segnali – distrazioni all’interno del veicolo – etc.).

· Che, con l’iniziativa, si vorrebbe intraprendere anche un percorso didattico/culturale con la partecipazione di varie categorie sociali ed istituzioni scolastiche della zona;
DATO ATTO che il Dirigente preposto al 6° Dipartimento – 2° U. D. dell’Assessorato ai Trasporti della Provincia Regionale di Messina, con propria Determinazione n. 46 del 22 Luglio 2009, dispone la concessione della compartecipazione di €. 3.000,00 a favore di questo Comune, per l’organizzazione dell’evento  denominato “Educazione civica e strale nei Nebrodi”;
VISTO il progetto originario allegato all’istanza di finanziamento presentata;

ATTESO:

· Che il Responsabile del Servizio Sport – Turismo e Manifestazioni, seguendo le precise direttive di questa Amministrazione Comunale, ha rimodulato il progetto originario in relazione al contributo ottenuto;

· Che il nuovo progetto oltre a rispecchiare la volontà di questa Amministrazione Comunale, risulta  coerente con gli scopi dello stesso che hanno consentito di ottenere il contributo elargito  dall’Assessorato ai Trasporti della Provincia Regionale di Messina;
· Che, i nuovi elaborati progettuali, agli atti di questo  Servizio Sport – Turismo e Manifestazioni, riportano le attività che si intendono realizzare, il piano economico e, in modo particolare, i mezzi di comunicazione che si intendono adottare per la promozione dell’iniziativa;

· Che il nuovo Piano Economico prevede una spesa pari all’intero ammontare del contributo e, quindi, rispondente ad €. 3.000,00 (Tremila//00), oltre alle prestazioni d’opera volontarie e gratuite di associazioni locali;
TENUTO CONTO che, al fine dell’organizzazione  del dell’iniziativa  denominata "EDUCAZIONE CIVICA E STRADALE" NEI NEBRODI, CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE”, nonché per promuovere l’avvenimento, risulta necessario provvedere ad assegnare a società e/o Associazioni operanti nel dovuto settore, la fornitura di beni e di servizi occorrenti nell’ambito dell’iniziativa;
DATO ATTO che, su direttiva di questa Amministrazione, il Responsabile dell'Area Amministrativa, ha proceduto ad effettuare una preliminare indagine di mercato, atta a quantificare, in linea di massima, il costo per la realizzazione di tutto quanto nel progetto rimodulato;
ACCERTATO che, per la realizzazione delle finalità sopra citate e che si intendono porre a carico del contributo  dell’Assessorato ai Trasporti della Provincia Regionale di Messina, la spesa occorrente è stata quantificata in complessivi €. 3.000,00 (Tremila//00), oltre alle prestazioni d’opera volontarie e gratuite di associazioni locali;

RITENUTO di procedere all'affidamento di forniture e/o servizi/prestazioni necessari alla realizzazione di quanto sopra e, per tale scopo, di assegnare al Responsabile dell’Area Amministrativa, la somma pari ad €. 3.000,00 (Tremila//00), nel contempo, demandando ai competenti Responsabili, ognuno nell’ambito delle proprie competenze, gli adempimenti consequenziali al presente atto;
VISTE le vigenti disposizioni in materia;

Per i motivi sopra descritti,

PROPONE

1. Di dare atto che, a seguito di formale richiesta, il Dirigente preposto al 6° Dipartimento – 2° U. D. dell’Assessorato ai Trasporti della Provincia Regionale di Messina, con propria Determinazione n. 46 del 22 Luglio 2009, dispone la concessione della compartecipazione di €. 3.000,00 a favore di questo Comune, per l’organizzazione dell’evento  denominato “EDUCAZIONE CIVICA E STRALE NEI NEBRODI CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE”.
2. Di assegnare al Responsabile dell'Area Amministrativa - con funzioni dirigenziali, la complessiva somma di €. 3.000,00 (Tremila//00),  necessaria per l'affidamento di forniture e/o servizi/prestazioni occorrenti alla completa organizzazione dell’evento  denominato “EDUCAZIONE CIVICA E STRALE NEI NEBRODI CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE”.
3. Di demandare al Responsabile dell'Area Amministrativa, alla Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ognuno per quanto di propria competenza, l’espletamento di adempimenti e atti consequenziali al presente atto.

4. Di rendere la presente immediatamente esecutiva, stante l’urgenza di dover programmare, in tempi brevi, ogni utile attività necessaria all’organizzazione della prima fase l’evento  denominato “EDUCAZIONE CIVICA E STRALE NEI NEBRODI CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE”.

IL VICESINDACO: f.to Francesco Pidalà
IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA: f.to Geom. Angelo Zingales
LA  GIUNTA  MUNICIPALE

VISTA la proposta di deliberazione superiormente riportata;

VISTO che su detta proposta, ai sensi dell'art. 12 della legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30,   hanno  espresso:

- il Responsabile dell’Area Amministrativa, per la regolarità tecnica, parere favorevole (All. A);
- il Responsabile dell’area Economico fin. per la regolarità  contabile, parere favorevole (All. A);
VISTE le leggi regionali 3.12.1991, n. 44, 11.12.1991, n. 48, 7.09.1998, n. 23 e 23.12.2000, n. 30;

VISTO l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia;

RITENUTO di dover accogliere quanto proposto;

ALL'UNANIMITA' di voti favorevoli espressi mediante scrutinio palese per alzata di mano,

DELIBERA

di approvare, facendola propria, la proposta di deliberazione, superiormente riportata.

Successivamente,

LA GIUNTA MUNICIPALE

Con separata ed unanime votazione espressa mediante scrutinio palese per alzata di mano,

DELIBERA

Di rendere la presente immediatamente esecutiva, stante l’urgenza di dover programmare, in tempi brevi, ogni utile attività necessaria all’organizzazione della prima fase l’evento  denominato “EDUCAZIONE CIVICA E STRALE NEI NEBRODI CON MANIFESTAZIONI CONCLUSIVE”.
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