IL VICESINDACO
PREMESSO:

· che, con nota del 04 Agosto 2009, acclarata in pari data al n. 4510 del protocollo generale dell'Ente, l’Associazione Sportiva Dilettantistica “CAVALIERI DI MUELI” di Longi (ME) – Via S. Leone n. 5 – 98070 – LONGI (ME) – Codice Fiscale 95016100836, richiedeva la concessione di un contributo economico, necessario per la realizzazione di una manifestazione equestre con attività ricreativo/culturali, denominata “una giornata a cavallo”;

· che, come indicato nel preventivo spesa allegato alla predetta nota, agli atti d’ufficio, la spesa necessaria per la realizzazione della manifestazione medesima, ammonta a circa  € 3.150,00 (Tremilacentocinquanta//00);

· che, questo Ente ha sempre incentivato la promozione e la diffusione delle pratiche sportive, socio/culturali e di impiego del tempo libero, sostenendo economicamente le Associazioni che costituiscono idonea forma di aggregazione sociale;

DATO ATTO che gli articoli appresso  riportati, tutti di cui al Regolamento Comunale per l’emanazione di atti patrimoniali favorevoli per i destinatari di cui all’art. 13 della L.R. 30 aprile 1991, n. 10, approvato con Deliberazione Consiliare n. 5 del 23 maggio 2008, esecutiva ai sensi di legge, dispongono:

· articolo 12 (Contributi) - Titolo II "Sovvenzioni e Contributi": l'Amministrazione può concedere contributi ad enti pubblici o privati e ad organizzazioni/associazioni che abbiano finalità assistenziali, socio-culturali, turistiche, impiego del tempo libero, a società sportive, a scuole ed istituti di istruzione e cultura, enti religiosi e laici impegnati nel sociale, associazioni ambientalistiche, e per le stesse finalità possono essere concessi aiuti finanziari o prestazioni finalizzate per l’organizzazione e lo svolgimento di specifiche attività, manifestazioni, convegni ed altre iniziative con finalità ed interesse pubblico, che però siano coerenti con l’attività, i compiti e le finalità di questa amministrazione;

· articolo 17 (Rendiconto) – Titolo II “Sovvenzioni e Contributi”: A cura del legale rappresentante del beneficiario dovrà essere presentato un rendiconto  dell’impiego delle somme ricevute. Il termine per la presentazione del rendiconto è fissato in 30 (trenta) giorni dalla conclusione delle attività, manifestazioni, ecc., in caso di contributi, mentre il rendiconto delle sovvenzioni dovrà essere presentato entro la fine dell’esercizio finanziario. Nessuna sovvenzione o contributo può essere concesso a chi non ha provveduto a rendicontare somme ottenute nell’esercizio finanziario  pregresso. Al rendiconto dovrà essere allegata la corrispondente documentazione fiscale in originale, fino alla copertura dell'ammontare della sovvenzione/contributo concessa ed in copia, sino alla copertura dell'intero consuntivo. La precitata documentazione dovrà essere riportata in un apposito elenco, debitamente controfirmato dal Legale Rappresentante.

· articolo 15 (Anticipazione) Titolo II “Sovvenzioni e Contributi”: Accolta l’istanza di sovvenzione e di contributo e comminatone l’ammontare in base ai parametri di cui all’articolo precedente, l’Amministrazione può erogare, a titolo di anticipazione, il 50% dell’importo, rimandandone il saldo a manifestazione conclusa ed a presentazione di regolare rendiconto da parte del beneficiario. Per particolari esigenze, connesse ai pagamenti da assolvere da parte dei destinatari, sarà possibile consentire, con deliberazione, un’anticipazione maggiore, in ogni caso non superiore all’80%.

TENUTO CONTO che la richiesta di contributo oltre ad evidenziare delle finalità di interesse pubblico, risulta anche coerente con gli indirizzi politici dell'Amministrazione Comunale e, quindi, meritevole di accoglimento;

RITENUTO giusto incoraggiare con il sostentamento economico la predetta associazione, stante le ingenti spese che la stessa dovrà sostenere per la realizzazione della manifestazione equestre con attività ricreativo/culturali, denominata “una giornata a cavallo” (16 agosto 2009);
VISTO il vigente regolamento comunale di organizzazione degli uffici e dei servizi;

RITENUTO, inoltre, di procedere alla prenotazione dell'impegno della presuntiva somma di € 1.500,00 (Millecinquecento//00), sull'apposito intervento, del bilancio comunale  - esercizio finanziario 2009;

VISTE le vigenti disposizioni di leggi e regolamenti;

Per i motivi sopra descritti,

PROPONE

1. Di prendere atto della richiesta di contributo presentata dall’Associazione Sportiva Dilettantistica “CAVALIERI DI MUELI” di Longi (ME) – Via S. Leone n. 5 – 98070 – LONGI (ME) – Codice Fiscale 95016100836.

2. Di dare atto:

· Che, così come si evince dalla relazione/istanza presentata,  l’associazione suddetta intende  organizzare la manifestazione equestre con attività ricreativo/culturali, denominata “una giornata a cavallo” (16 agosto 2009).

· Che la manifestazione succitata,  sicuramente elemento utile alla creazione di favorevoli condizioni di intrattenimento, arricchimento culturale ed accoglienza, di certo, contribuisce ad accrescere i contenuti dell’offerta turistica locale;

3. Di concedere  all’Associazione Sportiva Dilettantistica “CAVALIERI DI MUELI” di Longi (ME) e, per essa, al proprio Legale Rappresentante, un contributo pari all’importo che la Giunta Municipale stabilirà, in sede di riunione, necessario per il sostentamento delle spese che la stessa, come si evince dall’istanza, dovrà sostenere per la realizzazione della manifestazione de qua.

4. Di procedere alla prenotazione dell'impegno della somma di € 1.500,00 (Millecinquecento//00), con imputazione sull'intervento n. 1.06.03.05 –  avente per oggetto “Manifestazioni diverse nel settore sportivo e ricreativo - Trasferimenti” del bilancio comunale relativo all’esercizio finanziario 2009.

5. Di dare mandato, al Responsabile dell'Area Amministrativa ed alla Responsabile dell’Area Economico - Finanziaria, ognuno per quanto di propria competenza, di adottare gli  adempimenti ed atti necessari per l’erogazione del contributo de quo, così come previsto dalle vigenti disposizioni che regolano la materia nonché, nel rispetto di quanto espressamente previsto nel TITOLO II – SOVVENZIONI E CONTRIBUTI, del vigente Regolamento Comunale per l'Emanazione di atti patrimoniali favorevoli per i destinatari, articolo 13 della  legge regionale 30 aprile 1991, n. 10.

6. Di dichiarare la presente immediatamente esecutiva, stante l’imminenza della data di realizzazione della manifestazione che l’associazione succitata intende realizzare.

IL VICESINDACO: f.to Francesco Pidalà
IL  RESPONSABILE DELL'AREA  AMMINISTRATIVA :  f.to Angelo Zingales

=======================================================
LA  GIUNTA  MUNICIPALE

VISTA la proposta di deliberazione superiormente riportata;

VISTO che su detta proposta, ai sensi dell'art. 12 della legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30,   hanno  espresso:

- il RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA, per la regolarità tecnica, parere favorevole (All. A);

- il RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA per la regolarità  contabile, parere favorevole (All. A);

VISTA:

· la legge regionale 3.12.1991, n. 44;

· la legge regionale 11.12.1991, n. 48;

· la legge regionale 7.09.1998, n. 23

· la legge regionale 23.12.2000, n. 30;

VISTO l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia;

RITENUTO di dover accogliere quanto proposto;

VISTO, in particolare,  l’articolo 15 (Anticipazione) Titolo II “Sovvenzioni e Contributi” del Regolamento Comunale per l’emanazione di atti patrimoniali favorevoli per i destinatari di cui all’art. 13 della L. R. 30 aprile 1991, n. 10, approvato con Deliberazione Consiliare n. 5 del 23 maggio 2008, esecutiva ai sensi di legge, il quale dispone che: Accolta l’istanza di sovvenzione e di contributo e comminatone l’ammontare in base ai parametri di cui all’articolo precedente, l’Amministrazione può erogare, a titolo di anticipazione, il 50% dell’importo, rimandandone il saldo a manifestazione conclusa ed a presentazione di regolare rendiconto da parte del beneficiario. Per particolari esigenze, connesse ai pagamenti da assolvere da parte dei destinatari, sarà possibile consentire, con deliberazione, un’anticipazione maggiore, in ogni caso non superiore all’80%;

ALL'UNANIMITA' di voti favorevoli espressi mediante scrutinio palese per alzata di mano,

DELIBERA

· Di approvare, facendola propria, la proposta di deliberazione superiormente riportata.

· Di  quantificare in €. 1.500,00 (Millecinquecento//00), il contributo da concedere dall’Associazione Sportiva Dilettantistica “CAVALIERI DI MUELI” di Longi (ME) – Via S. Leone n. 5 – 98070 – LONGI (ME) – Codice Fiscale 95016100836 e, per essa, al proprio Presidente,  da utilizzare per le finalità oggetto del presente atto.

· Di erogare, a titolo di anticipazione, il 50% dell’importo, rimandando il saldo a manifestazione conclusa e, in ogni modo,  a seguito di presentazione di regolare rendiconto a firma del Legale Rappresentante dell’associazione medesima.

Successivamente 

LA  GIUNTA  MUNICIPALE

Con separata ed unanime votazione, espressa mediante scrutinio palese per alzata di mano,

DELIBERA
Di rendere la presente immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 12, comma 2°, della L.R. 3 dicembre 1991, n. 44, stante l’imminenza della data di realizzazione della manifestazione che l’associazione succitata intende realizzare.
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