IL SINDACO

PREMESSO:
· Che sulla GURS n° 17 del 17.04.2009 è stato pubblicato dall'Assessore regionale per i lavori pubblici un avviso pubblico per manifestazione di interesse per la “costituzione di un parco progetti regionale volto alla promozione di programmi di riqualificazione urbana funzionale”;
· Che sono ammessi a presentare le proposte, per i progetti di riqualificazione urbana funzionale i comuni con popolazione superiore ai 30.000 abitanti o unioni di comuni, i consorzi di comuni e le aggregazioni di comuni costituiti entro la data di scadenza dell’avviso nelle forme previste dal decreto legislativo 18 agosto 2000, n° 267 e dalla legislazione nazionale e regionale, che rappresentano una popolazione complessiva almeno pari a 30.000 abitanti;

· Che ogni proposta progettuale non potrà superare l'ammontare di 10 milioni di euro e potrà contenere un singolo intervento o un insieme di interventi connessi con un'unica strategia di riqualificazione urbana;

· Che l’art. 34 del suddetto decreto legislativo prevede, fra l’altro, che per la definizione e l'attuazione di interventi o di programmi di intervento che richiedono, per la loro completa realizzazione, l'azione integrata e coordinata di comuni e di altri soggetti pubblici, il sindaco, in relazione alla competenza primaria o prevalente sugli interventi o sui programmi di intervento, promuove la conclusione di un accordo di programma, anche su richiesta di uno o più tra i soggetti interessati, al fine di assicurare il coordinamento delle azioni e per determinarne i tempi, le modalità, il finanziamento ed ogni altro connesso adempimento;
· Che l'accordo, consistente nel consenso unanime dei sindaci e delle altre amministrazioni interessate, è approvato con atto formale del sindaco capo fila ed è pubblicato nella GURS; 

· Che nel territorio dei Nebrodi, fra le varie esperienze e strumenti di pianificazione, è stato anche redatto, approvato e presentato alla Regione il Piano strategico denominato “Nebrodi Città Aperta”;
· Che tra i requisiti previsti e premianti, il citato avviso prevede anche il grado di priorità e funzionalità dell’intervento nel perseguimento della strategia generale di sviluppo del territorio di riferimento, nonché il grado di integrazione della proposta con l’eventuale Piano Strategico di riferimento o con precedenti esperienze di sviluppo territoriale che insistono sul medesimo territorio.

· Che nei vari incontri tenutisi a Sant’Agata Militello, presso il Piano Strategico dei Nebrodi, i comuni partecipanti hanno convenuto di costituire aggregazioni omogenee di comuni, con l'obiettivo di dare attuazione alle strategie del P.S. “Nebrodi Città Aperta” attraverso un insieme di interventi connessi con un’unica strategia di riqualificazione urbana dell’intero territorio.

· Che questo comune fa parte dell’aggregazione denominata “NEBRODI CENTRALI”, omogenea per ambito territoriale e per comunanza delle criticità emerse in sede di analisi e di redazione del Piano strategico; 

· Che il citato accordo attribuisce al sindaco del comune di SANT’AGATA MILITELLO i compiti afferenti al comune promotore, quale rappresentante del raggruppamento dei comuni associati, con l’obbligo di presentare la relativa domanda all’Assessorato regionale dei LL.PP. e di procedere alla approvazione dell’accordo mediante atto formale, in quanto non sono previste varianti urbanistiche, e alla sua pubblicazione sulla GURS.

RITENUTO:
· Opportuno e conveniente, restando all’interno del quadro generale già delineato dal Piano Strategico dei Nebrodi, costituire la citata aggregazione di comuni con l'obiettivo di promozione e attuazione di strategie congruenti per la rivitalizzazione economica e sociale di aree organiche all’interno del P.S. “Nebrodi Città Aperta” attraverso un insieme di interventi connessi con un’unica strategia di riqualificazione urbana dell’intero territorio.

· Opportuno che l’aggregazione presenti due proposte progettuali sugli ambiti di intervento previsti dal citato avviso, sviluppando per ogni proposta azioni prioritarie comuni, coerenti e funzionali con la strategia generale di sviluppo del P.S. “Nebrodi Città Aperta” in modo da poter coinvolgere anche il partenariato istituzionale e i soggetti locali

· Opportuno costituire, come previsto dall’articolo 1 del citato avviso, l’aggregazione tramite accordo di programma ( ex art 34 del d.lgs 267/2000), che, non comportando variante urbanistica, potrà essere approvato, dalla G.M di ogni comune assieme al relativo intervento, come richiesto dall’articolo 8 del citato avviso.

RICHIAMATE le vigenti norme statutarie e dell’ordinamento EE.LL.

P R O P O N E

1. Di prendere atto e approvare l’allegato Accordo di programma, concordato fra i comuni di CAPRILEONE, CARONIA, FRAZZANO’, GALATI MAMERTINO, LONGI, MILITELLO ROSMARINO, MIRTO, SAN FRATELLO, SAN MARCO D’ALUNZIO, SAN SALVATORE DI FITALIA e SANT’AGATA MILITELLO.
2. Di dare atto che l’Accordo è finalizzato alla presentazione, sull’avviso pubblicato dall’Assessore regionale per i lavori pubblici sulla GURS n° 17 del 17.04.2009, di due proposte con un insieme di interventi connessi con un’unica strategia di riqualificazione urbana coerente e funzionale alla strategia generale di sviluppo dell’intero territorio interessato dal P.S. “ Nebrodi Città Aperta.

3. Di dare atto, inoltre, che in questa fase, l’approvazione del citato accordo non comporta spese e pertanto non necessità di alcuno impegno.
4. Di autorizzare il Sindaco, in qualità di Legale Rappresentante dell’Ente, a sottoscrivere l’ Accordo di programma approvato con il presente atto.
5. Dichiarare la presente immediatamente esecutiva, al fine di poter rispettare i tempi previsti dal citato avviso.

