IL SINDACO

PREMESSO che:

con la L.R. n°30 del 23.12.2000, ed in rispetto all'art.19 di detta legge, la misura minima dell'indennità di funzione e dei gettoni di presenza degli Amministratori locali in Sicilia è determinata con regolamento adottato dal Presidente della Regione;

il D.P.R. n°19 del 18.10.2001 stabilisce gli importi delle indennità di funzione e dei gettoni di presenza da corrispondere agli Amministratori locali in Sicilia;

TENUTO CONTO:

che la popolazione legale di questo Comune è attualmente di 1617 abitanti;

che al Presidente del Consiglio viene corrisposta l'indennità di funzione  rispettivamente di € 627,50 nella misura del 45% dell'indennità del Sindaco ;
che al Vice presidente del Consiglio viene corrisposta l'indennità di funzione  rispettivamente nella misura del 75% dell'indennità del Presidente del Consiglio, pari  ad  €. 470,62;

che, i gettoni di presenza  per i consiglieri comunali sono determinati nella misura di   €.  18,58;
CONSIDERATO che a norma dell'articolo 19, 2°comma della L.R.30/2000, detta indennità è dimezzata per i lavoratori dipendenti che non abbiano chiesto l'aspettativa;

VISTE le certificazioni, agli atti d’ufficio, presentate dagli Amministratori riguardanti la loro posizione lavorativa ;

RITENUTO di dover dare concreta attuazione al dettato degli artt. 3 e 51 della Costituzione garantendo a tutti e soprattutto a chi vive con il proprio lavoro, la possibilità di esercitare le funzioni pubbliche senza subire un danno economico;

CONSIDERATO che:

la presuntiva somma occorrente dal 01/01/2008 e fino  al 31/12/2008 risulta di  €. 14.700,00;

VISTO il bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2008 approvato dal Consiglio Comunale con delibera n° 08           del 13 Giugno 2008, esecutivo ai sensi di legge;

Per i motivi descritti in narrativa,

P R O P O N E 

Di riconoscere  gli importi sopra descritti, quantificati  sulle basi delle certificazioni presentate da ogni  Amministratore, a titolo di indennità di carica e gettoni di presenza per i componenti il Consiglio Comunale  fino al 31 Dicembre 2008;

Di corrispondere al Presidente del Consiglio Comunale un’indennità mensile di carica di €.  627,50, pari al 45% di quanto di spettanza del Sindaco;

Di corrispondere al Vice Presidente del Consiglio Comunale un’indennità mensile di carica di €.  470,62 ed al 75% di quanto di spettanza del Presidente;

Di dimezzare al 50% le suddette indennità in caso di  lavoratori dipendenti che non abbiano chiesto l'aspettativa a norma dell'articolo 19, 2°comma della L.R.30/00;

Di corrispondere ad ogni consigliere comunale, l’indennità di presenza di €. 18,58 per ogni seduta a decorrere dal 1 gennaio 2008 per la partecipazione alle sedute del Consiglio Comunale e a quelle delle Commissioni Comunali;

Di Tenere conto :
· che i  mandati relativi ai gettoni di presenza dei consiglieri comunali, saranno emessi in base ad appositi prospetti compilati dall’ufficio che svolge i compiti di Segreteria , contenenti, oltre alle generalità del consigliere, la data della seduta a cui ha partecipato e firmati dal Segretario Comunale, dal Sindaco e vistati dal Ragioniere, alle seguenti condizioni ed esclusioni:

· effettiva partecipazione alle sedute formalmente convocate; 

· divieto di cumulo delle indennità di presenza nell’ambito della medesima giornata.

· che ad ogni Consigliere componente delle Commissioni comunali, è corrisposta e liquidata   la stessa indennità

     di presenza .

Di imputare la presuntiva somma di  €.  14.700,00  ( spettante in applicazione al D.P.R.n°19 del 18.10.2001), all'intervento 1.01.01.03 avente per oggetto “Funzione generale d'Amministrazione -Organi istituzionali” del   bilancio corrente approvato con delibera di C.C. n° 08 del 13 Giugno 2008, esecutivo ai sensi di legge. 
Di dare atto:
· che dal 01.01.2004, ai sensi dell'art.2, comma 36 della Legge finanziaria 2004, le  indennità, i gettoni di  presenza e gli altri compensi corrisposti dallo Stato, dalle Regioni, dalle Province e dai Comuni per l'esercizio di pubbliche funzioni, costituiscono reddito di lavoro dipendente e soggette  ad IRPEF per il 100% del  loro ammontare.

· che ai lavoratori dipendenti  l’indennità di carica viene erogata al 50% ; 

· che agli atti d’ufficio sono depositate  le attestazioni degli amministratori in riferimenti alla propria posizione lavorativa ; 

      Di rendere la presente immediatamente esecutiva.

