L’ ASSESSORE AL BILANCIO
PREMESSO che l’articolo 3 della L.R. n°1 del 30.01.2006, ha previsto in nuovo indicatore premiale con la elaborazione di un programma operativo finalizzato alla ottimizzazione del servizio di riscossione e/o al recupero dei tributi di competenza;

PRESO ATTO che con delibera n°181 del 30 dicembre 2008, la G.M.ha approvato il Piano Operativo dei Tributi (P.O.T.) per l’icentivazione della riscossione dei  tributi  locali; 

che tale programma deve riportare la rilevazione degli incrementi conseguiti rispetto ai tributi riscossi nell’anno precedente e, per costituire premialità, va inviato all’Assessorato della Famiglia, delle Politiche sociali e delle Autonomie Locali

che in ottemperanza alla circolare n°15 del 18/12/2009, tale programma deve essere deliberato dalla G.M. entro il 31/12/2009 e deve riportare la rilevazione degli incrementi conseguiti rispetto ai tributi riscossi nell’anno precedente e, per costituire premialità,  va inviato all’Assessorato della Famiglia, delle Politiche sociali e delle Autonomie Locali; 

che come già evidenziato nel P.O.T. 2007, la T.A.R.S.U. dal 01/06/2005 è stata rilevata dall’A.T.O. 1 Messina che ha la competenza della riscossione;

che l’introito più consistente dell’ente era rappresentato dall’I.C.I;

che con l’abolizione dell’imposta sulla prima casal’introito è stato compensato dai trasferimenti dello Stato; che l’ufficio finanziario ha provveduto ad effettuare ulteriori accertamenti;

VISTO l’allegato piano operativo predisposto dal Responsabile dell’Ufficio Finanziario;

RICHIAMATE le vigenti norme che regolano le procedure della riscossione dei tributi, in relazione alle diverse leggi in vigore in questo Ente;

VISTO l’OO.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

Per la causale descritta in narrativa:

P R O P O N E

PRENDERE ATTO della realizzazione del programma Piano operativo dei Tributi (P.O.T.) per l’icentivazione della riscossione dei  tributi  locali per l’anno 2008 ; 

RENDERE la presente immediatamente esecutiva, stante la necessità di inviare gli atti alla Regione Siciliana.  

