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A V V I S O
CORSO D’INGLESE

Tenuto conto delle innumerevoli difficoltà che i giovani della società odierna incontrano per l’inserimento nel mondo del lavoro, è interesse di questa  Amministrazione Comunale fornire degli strumenti necessari per facilitare il percorso formativo ai giovani longesi. A tal proposito, infatti, verrà stipulato un protocollo d’intesa con il  BRITISH INSTITUTES - sede di Capo d’Orlando, Ente accreditato dal Ministero dell’Istruzione Università e Ricerca e dal Ministero del Lavoro, per l’organizzazione di un “Corso di Inglese” a Longi.
Al corso   possono partecipare tutti i residenti nel Comune di Longi che abbiano compiuto il 18° anno d’età e sarà organizzato in modo tale che vengano composte classi omogenee, al fine di garantire un maggiore apprendimento. Inoltre, saranno tenute in considerazione, per quanto possibile, le esigenze dei partecipanti articolando l’orario delle lezioni  in modo da  garantire la massima partecipazione.

Eventuali esigenze dovranno essere comunicate al momento dell’iscrizione. Ogni partecipante dovrà effettuare un test preventivo per la valutazione del livello di conoscenza della lingua inglese.

Il corso avrà la durata di n. 70 ore e sarà effettuato presso una sede locale.
Le iscrizioni dovranno essere presentate  presso l’Ufficio Servizi Scolastici di questo Ente, entro e non oltre il  16 Novembre 2009.

  La quota  a carico di ciascun partecipante è di €. 200,00 (Duecento//00).

Alla fine del corso, gli studenti dovranno sostenere un esame presso il “BRITISH INSTITUTES” di Capo D’Orlando e,  in seguito agli idonei verrà rilasciato un attestato legalmente riconosciuto.

 
Per ulteriori informazioni rivolgersi  al Presidente del Consiglio Dott.ssa Calandi Lorena o presso l’Ufficio Servizi Scolastici dell’Ente. 
Longi, 29 Ottobre 2009                              

IL SINDACO
(Dott. Alessandro LAZZARA)

