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	COMUNE  DI  LONGI

(Provincia di Messina)

Via Roma, 2 – 98070 LONGI (ME)  ( 0941 485040 (Fax 0941 485401

Partita I.V.A. 02810650834 - Codice Fiscale  84004070839
Area “Servizi alla persona”Tel. 334 6141172 e Fax 0941485599

E-mail sociale@comunelongi.it


AREA SERVIZI ALLA PERSONA
AVVISO PUBBLICO PER SOSTEGNO ECONOMICO VOLTO AL RICONOSCIMENTO DEL LAVORO DI CURA DEI FAMILIARI DEI SOGGETTI AFFETTI DA SCLEROSI LATERALE AMIOTROFICA (SLA).

SI RENDE NOTO

Che, la Regione Sicilia con delibera di G.R. n. 75 del 12/03/2012 ha approvato il Programma Attuativo per il miglioramento della qualità della vita dei soggetti affetti da Sclerosi Laterale Amiotrofica (SLA) e, che il D.A. n. 899/12 disciplina, tra l’altro, all’art.10 l’intervento denominato: b) Sostegno economico volto al riconoscimento del lavoro di cura del familiare– caregiver, in sostituzione di altre figure professionali e svolto in base al progetto personalizzato.

Si tratta di un assegno di sostegno economico di € 400,00 mensili che la Regione prevede di erogare per un biennio, compatibilmente con il numero degli aventi diritto e con le risorse disponibili. Chi  interessato può presentare istanza per accedere al sostegno economico.

L’istanza deve essere presentata dal familiare della persona affetta da SLA, presso l’Ufficio Sociale di questo Comune entro il 18 Giugno 2012, corredata dalla seguente documentazione:

1) Certificazione rilasciata dal medico curante che attesti la diagnosi;

2) Certificazione dei Centri di Riferimento Regionali che documenti la diagnosi e certifichi lo stadio della malattia;

3) Autocertificazione Stato di famiglia;

Le domande, verificata la documentazione, saranno inoltrate all’Assessorato Regionale tramite il Distretto Socio Sanitario n. 31 di S. Agata Militello che provvederà a richiedere il relativo finanziario.

Gli interessati potranno reperire gli appositi moduli presso l’Ufficio Servizi Sociale di questo Comune o scaricarlo direttamente dal sito del Comune: www.comunelongi.it.

Il termine di scadenza è fissato per 18 Giugno 2012.

Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Longi oppure telefonando al 334 6141172
Dalla Residenza Municipale 4/05/2012
IL RESPONSABILE DELL’AREA

“SERVIZI ALLA PERSONA”

(Lombardo Rosario)

